

**Two Days Workshop held on “Upgrading and digitalizing library with e-Granthalaya Software” at TM University Bhagalpur, Bihar, 29-30 JAN 2017**



कार्यक्रम के सत्र-सत्रक-इतिहास करने वाले - जयसिंह

कार्यक्रम के सत्र-सत्रक-इतिहास करने वाले - जयसिंह

कार्यक्रम के सत्र-सत्रक-इतिहास करने वाले - जयसिंह

कार्यक्रम के सत्र-सत्रक-इतिहास करने वाले - जयसिंह

कार्यक्रम के सत्र-सत्रक-इतिहास करने वाले - जयसिंह

कार्यक्रम के सत्र-सत्रक-इतिहास करने वाले - जयसिंह

017

## पेशे का सम्मान व सेवा वंचितों की हो सेवा : रविरंजन

जयसिंह, भागलपुर - पुनर्गठन नकारात्मक शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय में अपरेशनल हेड डिजिटलाइजिंग लाइब्रेरी विषय ई-ग्रंथालय सॉफ्टवेयर विषय पर आयोजित दो दिवसीय सेमिनार के अंतिम दिन प्रटना के वैज्ञानिक रविरंजन ने कहा कि समाज लास्य पैदा कर सम्मान व सेवा वंचितों को सेवा होना चाहिए।

सम्मेलन सत्र में प्रमाणपत्रों का वितरण किया गया। सम्मेलन की अध्यक्षता डॉ. हाटेलाल दास ने की। जबकि समावेह में डॉ. मधुसूदन झा, प्राचार्य अजीत कुमार पांडेय, चमेल कुमार चौधरी, निलेश कुमार, प्रभाकर मिश्र, डॉ. ब्रह्मदेव नारायण, डॉ. गौरीशंकर मिश्र, प्रो. राज कुमार ठाकुर, हेमंत नाथ पांडेय, अशोक कुमार सिंह, किलाश प्रसाद सिंह आदि मौजूद थे। वहीं



सेमिनार के दौरान मंचासीन प्राचार्य व अन्य - जयसिंह

उद्घाटन के दिन कुलपति डॉ. रमा शंकर दुबे ने कहा कि तकनीकी युग में इंटरनेट का ज्ञान आवश्यक है। डिजिटल लाइब्रेरी या ई-लाइब्रेरी फाट्य सामग्री के संकलन से लेकर इसकी उपलब्धता तक में सहयोगी होता है। कुलपति ने शिक्षक की गरिमा पर भी प्रकाश डाला।

प्रतिकुलपति डॉ. अरुण किशोर शर्मा ने कहा कि पुस्तकालय विज्ञान की नवीनतम तकनीक की अपनाने की जरूरत है। इस मौके पर कलिंग की पत्रिका द्रष्ट व प्राचार्य डॉ. अजीत कुमार पांडेय की पुस्तक ज्ञान एवं पाठ्यक्रम का लोकार्पण किया गया।

## साइकिल-पोष राशि में कटौती

भागलपुर - बिहार के पूर्व ग्रीष्म ने राज्य सरकार द्वारा नवदली कर्तव्य के साइकिल राशि में 600 करोड़ की कटौत है। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार ने एक ही योजना प्रारंभ की थी और कर दी थी। इस बार एक प्रारंभिक को लागू करा बच्चों को एक योजना में प्लान बनाया है। जिससे

## कमेटी की वै

भागलपुर - किलासम विद्यालय प्रशासन को एगुल व प्लान मि शेरी। एगुल कमेटी संजय गांधी महिला कॉलेज छोड़िया व मी शिक्षकों के मामले में

## संगीत विभाग में स्वरांजलि कार्यक्रम

जयसिंह, भागलपुर - शुरुआत युग मधुसूदन विद्यालय के से हुई एवं कार्यक्रम के अंत में जयसिंह की अध्यक्षता में



जयसिंह, भागलपुर - शुरुआत युग मधुसूदन विद्यालय के से हुई एवं कार्यक्रम के अंत में जयसिंह की अध्यक्षता में

अहमद के संरक्षण में हो रहा है, निर्णायक की भूमिका में विश्वबंधु उपाध्याय हैं. मंगलवार को प्रतियोगिता की अगली बाजी होगी और विजेताओं को पुरस्कृत किया जायेगा.

## दो दिवसीय कार्यशाला का समापन

**भागलपुर.** पूरनमल बाजोरिया शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय नरगाकोठी भागलपुर के भव्य प्रशाल में अपग्रेडिंग एंड डिजिटलाइजिंग लाइब्रेरी विषय ई-ग्रंथालय साफ्टवेयर विषय पर आयोजित दो दिवसीय कार्यशाला का समापन प्रतिभागियों को प्रमाणपत्र वितरण के साथ हो गया. समारोह की अध्यक्षता डॉ छोटे लाल दास ने की. समापन उदबोधन प्रशिक्षक एनआइसी पटना के वैज्ञानिक रविरंजन ने दिया. उन्होंने कहा कि हमारा लक्ष्य पेशा का सम्मान एवं सेवा वंचितों की सेवा होना चाहिए. समारोह में डॉ मधुसूदन झा, प्राचार्य अजीत कुमार पांडेय, बसंत कुमार चौधरी, प्रशिक्षक निलेश कुमार, प्रभाष मिश्र, डॉ ब्रह्मदेव नारायण, डॉ गौरीशंकर मिश्र, प्रो राजकुमार ठाकुर, हरेंद्र नाथ पांडेय, अवनीश सिंह, कैलाश सिंह, सरिता कुमारी, अनामिका कुमारी, मोनी शुक्ला, घनंजय कुमार, रामजी पोद्दार, मिथिलेश कुमार आदि मौजूद थे.

प्रभात खबर, भागलपुर, 31/11

तो मांग थी कि छद्म कोर्ट परीक्षाफल क्यों नहीं निकाला जा रहा भी फूट सकता है।

7

## पेशे का सम्मान व सेवा वंचितों की हो सेवा : रविरंजन

जागरण, भागलपुर, 31/11/17

**जासं, भागलपुर :** पूरनमल बाजोरिया शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय में अपग्रेडिंग एंड डिजिटलाइजिंग लाइब्रेरी विषय ई-ग्रंथालय साफ्टवेयर विषय पर आयोजित दो दिवसीय सेमिनार के अंतिम दिन पटना के वैज्ञानिक रविरंजन ने कहा कि हमारा लक्ष्य पेशा का सम्मान व सेवा वंचितों की सेवा होना चाहिए।

समापन सत्र में प्रमाणपत्रों का वितरण किया गया। समारोह की अध्यक्षता डॉ. छोटे लाल दास ने की। जबकि समारोह में डॉ. मधुसूदन झा, प्राचार्य अजीत कुमार पांडेय, बसंत कुमार चौधरी, निलेश कुमार, प्रभाष मिश्र, डॉ. ब्रह्मदेव नारायण, डॉ. गौरीशंकर मिश्र, प्रो. राज कुमार ठाकुर, हरेंद्र नाथ पांडेय, अवनीश कुमार सिंह, कैलाश प्रसाद सिंह आदि मौजूद थे। वहीं



सेमिनार के दौरान मंचासीन प्राचार्य व अन्य • जागरण

उदघाटन के दिन कुलपति डॉ. रमा शंकर दुबे ने कहा कि तकनीकी युग में इंटरनेट का ज्ञान आवश्यक है। डिजिटल लाइब्रेरी या ई-लाइब्रेरी पाठ्य सामग्री के संकलन से लेकर इसकी उपलब्धता तक में सहयोगी होता है। कुलपति ने शिक्षक की गरिमा पर भी प्रकाश डाला।

प्रतिकुलपति डॉ. अयध किशोर खय ने कहा कि पुस्तकालय विज्ञान की नवीनतम तकनीक को अपनाने की जरूरत है। इस मौके पर कॉलेज की पत्रिका दृष्टि व प्राचार्य डॉ. अजीत कुमार पांडेय की पुस्तक ज्ञान एवं पाठ्यक्रम का लोकार्पण किया गया।

रक 5। इसका अनुदान की राशि प्रत्येक करने के। अब नए नियम राशि लगानी प कामजोर किस एवं खरीदने में है। जिससे वि खरीदारी का

### साइकि राशि में

**भागलपुर :** वि शैलेन्द्र ने राज्य में स्कूली बच्चों राशि में 681 व जताया है। उन राज्य सरकार की सद उपस्थि कर दी थी। इस उपस्थिति को बच्चों को उक्त प्लान बनाया है

### कमेटी

**भागलपुर :** वि विद्यालय को एपुवल व होगी। एपुवल संजय गांधी म कॉलेज धरिया शिक्षकों के म

निर्णायक विश्वबंधु उपाध्याय हैं। मंगलवार को पुरस्कार वितरण होगा। प्रतियोगिता में कुल 28 खिलाड़ी शामिल हुए हैं।

## दो दिवसीय कार्यशाला का समापन

**भागलपुर |** पूरनमल बाजोरिया शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय नरगाकोठी में ई- ग्रंथालय विषय पर चले रहे राष्ट्रीय सेमिनार का समापन हुआ। प्रतिभागियों को पुरस्कार दिये गए। इस मौके पर डॉ. छोटे लाल दास, रविरंजन, डॉ. मधुसूदन झा, डॉ. अजीत कुमार पांडेय आदि थे।

प्राच से स

## वे क

शिक्षक हैं जिन्होंने कुलपति के लिए भी आवेदन किया है। विधियों के पदाधिकारी का

में निवृत्त हुए थे लेकिन दोनों एक साल से ज्यादा पद पर नहीं रहे।

कुमार भिन्ना ने कहा है कि सरकार के पास शिक्षकों और कर्मचारियों को देने के लिए

भिलने को लेकर शिक्षक और कर्मचारी आंदोलन करने का मुह बना रहे हैं।

# तकनीकी युग में इंटरनेट का ज्ञान जरूरी : कुलपति

हिन्दुस्तान, भागलपुर, 30/11/17

भागलपुर | वरीय संवाददाता

कार्यशाला 30/11/17

पूरनमल बाजोरिया शिक्षक प्रशिक्षण कॉलेज नरगाकोठी में रविवार को दो दिवसीय कार्यशाला शुरू हुई। 'अपरोडिंग एंड डिजिटलाइजिंग लाइब्रेरी विद ई-ग्रंथालय सॉफ्टवेयर' विषय पर आयोजित कार्यशाला का उद्घाटन भागलपुर विधि के कुलपति प्रो. रमा शंकर दुबे और प्रतिकुलपति प्रो. अवध किशोर राय ने किया।

कुलपति ने इस मौके पर कहा कि तकनीकी युग में इंटरनेट का ज्ञान आवश्यक है। डिजिटल लाइब्रेरी या ई-लाइब्रेरी पाठ्य सामग्री के संकलन से लेकर इसका उपलब्धता तक में सहयोगी होती है। दूसरे विधि या लाइब्रेरी में इस संसाधन पर उपलब्ध सामग्री भी उपलब्ध हो सकती है। उन्होंने शिक्षक की गरिमा

- पूरनमल बाजोरिया शिक्षक प्रशिक्षण कॉलेज में दो दिवसीय कार्यक्रम शुरू
- पुस्तकालय विज्ञान की नवीनतम तकनीक को अपनाने की जरूरत

पर भी प्रकाश डाला और डिजिटलाइजेशन के साथ शिक्षक की भूमिका को भी महत्वपूर्ण बताया। प्रतिकुलपति ने कहा कि पुस्तकालय विज्ञान की नवीनतम तकनीक को अपनाने की जरूरत है।

इसके साथ ही अपना ज्ञानकोष भी बढ़ाने पर बल दिया। इस मौके पर कॉलेज की पत्रिका 'दृष्टि' और प्राचार्य डा. अजीत कुमार पांडेय की पुस्तक 'ज्ञान एवं पाठ्यक्रम' का लोकार्पण किया गया। कार्यशाला की अध्यक्षता



रविवार को बीएच कॉलेज में हुई कार्यशाला में मंच पर उपस्थित कुलपति व अन्य।

डा. मधुसूदन झा ने की। अतिथियों का परिचय डा. ब्रह्मदेव नारायण ने कराया। प्रो. अनामिका ने स्वागत गान गाया और प्रो. सरिता व प्रो. मोनी ने मंच संचालन किया। पहले दिन के

आयोजन में बसंत कुमार चौधरी, डा. राकेश कुमार, डा. मिथिलेश कुमार सिंह, चरुण कुमार सिंह, डा. सीबी सिंह, रविचंद्रन, नौलेश कुमार, धनंजय कुमार मौजूद थे।

में की गैप रान पर रोज 29 नई गी। कर से

दिया। जबकि एकल मुकाबले के प्रबंधक, वाई पापंद रश्मि निर्भय कुमार सिंह के देश प्रेम व में श्वेत कमल ने रितेश को रंजन, राकेश कुमार दुबे, खेल प्रेम पर चर्चा की।

# लाइब्रेरी का डिजिटलाइजेशन जरूरी : कुलपति

हिन्दुस्तान, भागलपुर, 30/11/2017

पूरनमल बाजोरिया शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय में रविवार को अपरोडिंग एंड डिजिटलाइजिंग लाइब्रेरी विधि ई-ग्रंथालय सॉफ्टवेयर विषय पर दो दिवसीय कार्यशाला हुई। उद्घाटन कुलपति डॉ. रमाशंकर दुबे एवं प्रतिकुलपति डॉ. अवध किशोर राय ने की। कुलपति ने डिजिटल इंडिया की अहमियत और आवश्यकता पर जोर डाला। इस अवसर पर महाविद्यालय पत्रिका दृष्टि और डॉ. अजित कुमार पाण्डेय रचित पुस्तक ज्ञान एवं पाठ्यक्रम का लोकार्पण किया गया। समारोह की अध्यक्षता डॉ. मधुसूदन झा ने किया। अतिथि परिचय डॉ. ब्रह्मदेव नारायण ने किया।



पूरनमल बाजोरिया शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय में कार्यशाला का उद्घाटन करते कुलपति रमाशंकर दुबे, प्रतिकुलपति एके राय व अन्य।

# समाज निर्माण में शिक्षकों पर बड़ी जिम्मेवारी

फल  
नेयर  
सेन्,  
नित  
नित

3



कार्यक्रम में उपस्थित टीएमवीयू के वीसी प्रो आरएस दुबे व उपस्थित शिक्षक.

*Prabhat Khatun*

*Bhagalpur dt. 30.1.2017*

का केंद्र  
बजे  
ये थे.  
ओ :  
शयक  
चौधरी  
चयन  
परीक्षा  
हुई.

**संवाददाता** > भागलपुर

पूरनमल बाजोरिवा शिक्षक प्रशिक्षक महाविद्यालय नरगा कोठी में दो दिवसीय कार्यशाला रविवार को हुई. कार्यशाला का विषय अपग्रेडिंग एंड डिजिटलाइजिंग लाइब्रेरी व

इ-ग्रंथालय सॉफ्टवेयर है. मौके पर कुलपति प्रो रमा शंकर दुबे ने कहा कि समाज के निर्माण के प्रति शिक्षकों के कंधे पर बड़ी जिम्मेवारी है. वर्तमान में शिक्षकों को भी अपडेट होने के साथ-साथ कंप्यूटर व इंटरनेट की जानकारी जरूरी है. डिजिटल इंडिया

बनाने के लिए शिक्षकों को ज्ञान बढ़ाने की आवश्यकता है. प्रतिकुलपति प्रो एके राय ने कहा कि पुस्तकालय विज्ञान की नवीनतम तकनीकी को अपना कर अपने ज्ञान कोश को समृद्ध करने पर बल दिया. इस दौरान डॉ अजीत यादव की किताब ज्ञान व

पाठ्यक्रम का अतिथियों ने लोकार्पण किया. कार्यक्रम की अध्यक्षता डॉ मधुसूदन झा ने किया. मौके पर डॉ बहादेव नारायण, बसंत कुमार चौधरी, डॉ राकेश कुमार, डॉ मिथिलेश कुमार सिंह आदि उपस्थित थे.

दो टेंडर

ख

ता है

दी भरा जाता  
ले लेते हैं

रना है

ट के उसी  
की है। क्यूब  
भरना है  
में इस  
कितना भार  
जाते हैं।

इट पर  
र  
से ही  
ने भेजा  
इजीनियर

हलचल



नरगा कॉलेज में सोमवार को आयोजित कार्यक्रम में मंचासीन शिक्षक। • हिन्दुस्तान

दो दिवसीय कार्यशाला का समापन

भागलपुर। पूरनमल बाजोरिया शिक्षक प्रशिक्षण कॉलेज नरगाकोटी में आयोजित दो दिवसीय कार्यशाला सोमवार को समाप्त हो गई। 'अपग्रेडिंग एंड डिजिटलाइजिंग लाइब्रेरी विद ई-ग्रंथालय सॉफ्टवेयर' विषय पर हुई कार्यशाला का अंतिम दिन प्रतिभागियों को प्रमाणपत्र दिए गए। एनआईसी पटना के रविरंजन ने इस मौके पर कहा कि हमारा लक्ष्य पेशा का सम्मान और सेवा वंचितों की सेवा करना होना चाहिए। समारोह की अध्यक्षता डा. छोटेलाल दास ने की। समारोह में डा. मधुसूदन झा, प्राचार्य डा. अजीत कुमार पांडेय, बसंत कुमार चौधरी, प्रशिक्षक निलेश कुमार, प्रभाष मिश्र और अन्य शिक्षक शामिल हुए।

सि.जली श्रमिक संघादन आकाशतापी सतल्लरा